

POKROK ZÁPADU.

Weekly Edition

THE POST OFFICE AT OMAHA, NEBRASKA, AS SECOND CLASS MATTER.

ROČNÍK XXVI.—ČÍSLO 40.

OMAHA, NEBRASKA, VE STŘEDU 12. KVĚTNA 1897.

Printed at Pokrok Západo \$2.50 za rok
Printed at Pokrok v Kalifornii Amer. \$3.00 za rok.

Za sníženou cenu!

Máme posud několik výtisků spisů

Královské věnné město Mělník a okres mělnický.

kteř s velikou přít sestavil a ku velké své škodě vlastním nákladem vydal ředitel městské školy pan Lud. Boehm.

Jest to spis objemný, neboť dítá 934 stran velkého formátu, s 5511 obrázky a mapou okresu a obsahuje důkladný popis okresu mělnického a města. Každý rodák mělnický měl by chovati spis tento, obsahující popis a dějiny jeho rodiště.

Pan spisovatel opravňuje nás ku nabídnutí zbytku spisů za cenu valně sníženou a sice budem tžj prodávati nyní

za \$2.00

i s poštovní zásilkou. Dřívější cena \$4.00. Žádny mělničan nemusí se nyní vymlouvati na cenu knihy, neboť za tuto cenu je v pravdě levnou. Hlaste se brzy! Adresujte:

POKROK ZÁPADU,
OMAHA, NEB.

K novému životu

budí se celá příroda ze spánku zimního. I člověk potřebuje léku, který by krev jeho vzbudil k činnosti; tím lékem jest

Severný Krvečistitel.

O něm píše pan Fr. Baeta z Plato, Neb.: "Ze všech léků nejvíc účinným Severný Krvečistitel. Již jsem Vám získal osm odmětek na tento lék a všechny mě mnohokrát děkovaly."

Novou silu, čistotu krve, chuť k jídlu i k práci vám přinese a všechny neživé látky z těla odstraní

Severný Krvečistitel.

Cena \$1.00.

SEVERNÝ OLEJ SV. GOTHARDA

Již zaženo v krátkém čase. Zkuste ho a přesvědčte se. Cena 50 centů.

W. F. Severa, Cedar Rapids, Ia.

Krupobití.

Farmerská Vzájemná Pojišťující Společnost proti krupobití.

Fairfield, Nebraska.

Společnost tato jest úplně vzájemnou, jedinou inkorporovanou vzájemně pojišťující společností proti krupobití ve státu.

O dalších podrobnostech přihlaste se v místní úřadovně. (13715.4m)

Hledají se jednatelé.

J. M. SANFORD, J. J. WHITTIER
hl. ředitel. tajemník.

J. R. Chaloupka,

pozemkový a pojišťující jednatel a veřejný notář.

Pojišťující proti ohni a vichřici, kupují, prodávají a vyměňují pozemky; mám několik nejlepších farám ve státě na prodej za velmi výhodných podmínek, dopište mi o podrobnostech. Vystavuji směnky do kterékoli části Evropy, vyřizují úřední záležitosti a vymáhají dědičství v Německu, Rakousku, aueb v kterékoli části Evropy. Zvláštní pozornost věnuje se vyřizování úředních listin a kolekcím.

Hlaste se, neb dopište na:

J. R. CHALOUPKA.

127-3m HAVENA, NEB.

Nejstarší a nejzkoušenější český právník v Nebrasce jest

FR. DOLEŽAL

ve Fremont, Nebr.

Poslouží ochotně ve všech případech soudních v kterékoli části státu a v jakémkoli současném sporu v jakémkoli případě. Místní akce soudní zajišťuje dobré výsledky. (17-Adresujte: Frick & Doležal, Fremont Neb)

Věčný žid.

Není díla, kteréž by v romanopisectví tak poutalo všechny vrstvy čtenářů jako "Věčný žid." Jest to román světověznámý, který každý čte se zálibou. Toto velké dílo, dítající 1236 stran, jest nyní k dostání úplně za jediný dolar. Sešit na ukazku poše se ochotně zdarma každému kdo oň pžádá pod adresou.
Knih. ona Am. Omaha Neb.

ZPRÁVY DOMACÍ.

Kronika událostí.

Vzdání loď

objevila se zase a tentokrát jest to na centennialní výstavě v Nashville, kdež ve čtvrtek prof. A. Barnard, s loďí tou, vlastním to jeho vynálezem, před zraky několika tisíc osob do povětří se vznášel a v několika minutách zraku lidu zmizel. Dle slibu, před vyplutím učiněného, plul profesor s loďí svou proti větru, kterýž v čase tom dosti prudce vál. Zároveň ohlásil, že s loďí svou dnes večer na témže místě, a kteréhož do vzdachu se vznášel, sestoupí. Loď jest 16 stop dlouhou a 20 stop v prostředku širokou.

Hostince stěhování

V Topeka, Kan., otevřeny po prvé v 5 letech počátkem této hostince, v nichž zcela veřejně prodáváno jest a následkem toho páni temperenciáři ovšem nemálo se vztekají. Páni kazatelové vyslali zvláštní deputaci ke guvernérovi, aby tžj proti tomu

presidentu McKinleymu dopis, v kterém jménem Rytířů Práce protestuje proti tomu, aby byl bývalému velmistřovi řádu T. W. Powderlymu nějaký úřad spolkový poskytnut. Hicks praví v dopise mezi jiným následovně: "Máte-li jakousi vážnost pro naše přání, pak zajisté nebudete jmenovati, jak přj zamýšlíte, T. W. Powderlyho přistěhovaleckým komisařem a vůbec neposkytnete mu žádný spolkový úřad, neboť kdyby byl si počínal důstojně, byl by i nadále ponechán ve svém čestném úřadě, co velmistř našeho řádu. My jej ale pro jeho nedůstojné jednání sesadili a Powderly není více zástupcem organizovaného dělnictva, které by to považovalo za urážku, kdyby byl pro nějaký spolkový úřad jmenován."

Charter podepsán.

Guvernér newyorský, Black, podepsal ve středu nový charter Větš. ho New Yorku, čímž tento v platnost vstoupil. Nejhlavnější ustanovení charteru toho jsou následovně: Větš New York rozdělen bude na pět čtvrtí—Manhattan, Brox, Brook-

lucky a to následkem toho, že horníkům pro měsíce letní snížení mzdy o 10 proc. ohlášeno bylo. V úterý započato se stávkou v dolech v Jelico, Glen Mary, Robbins a Helen Wood a práce celkem 2500 horníky zastavena. Příkladem toho budou přj i horníci v dolech ostatních následovně a do konce týdne zanechají přj jistě všichni práce.

Zemědělství ve Virginii.

Z Richmond, Va., oznamováno v úterý, že v jihozápadní části státu počteno dne předchozího značné otřesení země. V Salem, Radford, Palaski, Blacksburg, Christianburg, Rasonoke, Wythesville, Fincastle a v několika místech jiných počteny otřasy dva, jeden krátce po poledni a druhý kolem 4. hod. odp. Chvění země bylo od jihovýchodu k severozápadu. Škody nespůsobeny zemědělstvím úplně žádné.

Výbuchem gasolinu

popálena byla v úterý v Yankton, S. D., smrtelně pani J. Satoriová. Táž příležitosti chtěla gasolin do kamínek, když na nich se již vařilo a následek lehkomyšlnosti této byl výbuch, náletem kteréhož nebohá žena v okamžiku v jedinkém plameni byla zahalena. Než hořící šaty strhány, utrpěla nebohá žena popálení tak těžkých, že v krátkosti jím podlehla.

Pěkný pořádek

panovati musel v populistickém zákonodárstvu so. dakotském. Nyní, když přijaté zákony do tisku dány býti měly, shledáno totiž, že několik přijatých zákonů úplně se ztratilo a jiné že zase tak důkladně zdokorovány byly, že účinek jejich právě opakem jest, než jaký zákonodárstvem obmyšlen byl. Nejlepší ukázkou toho poskytuje zákon, jimž zakázán býti měl prodej petroleje, kterýž by náležitý stupeň čistoty neměl a zatím by dle znění jeho, jak na čisto přepsán byl, pravý opak toho zaváděn bude. Při slově "un-lawfull" (nezákonitý) vynechána totiž buď zúmyslně či nedopatřením předpona "un" a tak z toho učiněno slovo "lawful" (zákonitý), následkem čehož i na dále by špatněji druhy petroleje bezrestně prodávány tam býti mohly.

Světový kongres poštovní

zahájen byl ve středu ve Washingtonu za účastenství delegátů téměř všech zemí, jež k světové unii poštovní přináleží, jakož i za účastenství delegátů z Korei, Číny a státu Oranžského, jediných to civilizovaných zemí, kteréž dosud mimo unie poštovní stály. Odhaduje se, že práce kongresu zaujme as 6 týdnů. Kongresu předložiti bude k projednání několik důležitých návrhů, mezi nimiž bude, aby úřední zásylky všech zemí bezplatně všude dodávány byly, aby váha zásylky pěti centové z 1 unce na 1 unci byla zvýšena a aby světové známky poštovní zavedeny byly. Kongres zahájen byl nejvyšším poštovním našim, gen. Garym, kterýž delegáty jménem Sp. Států přivítal. Předsedou kongresu zvolen byl nejstarší člen delegace Spj. Států, gen. G. S. Batchelder, kterýž bez odkladu v souhlasu s pořádkem jednáním jmenoval 4 místopředsedy, jedním z nichž stal se redaktor omažské "Bee", p. Rosewater.

Indiáni ve Washingtonu.

V úterý dostavila se k sekretáři vnitra delegace Sioux Indiánů z Pine Ridge jednatelny v So. Dakotě, vedená náčelníky American Horse a Red Cloud, aby si u něho na různé ústky, jež přj snáseti musí, postě-

lovala. Téhož dne dostavila se do Washingtonu delegace kmenů Wichita a Caddos z Kansas a sice přišla táž žádati o vyplacení nějakých peněz, kteréž za odstoupení Wichita rezervace k pohledávám mají.

Nejsou v trustu.

Chicagočský hospodářský časopis "Farmer's Voice" přinesl ve čtvrtek svým čteně zprávu následovně: "Časopisy po celé zemi přinášely zcela bezpodstatnou zprávu o tom, že farmeři zakládají obrovský trust v podobě zapříslahlé organizace, jež máto účelem býti má kontrolování vztěku a prodeje všech plodin farmerakých. Nejdříve přj tajná organizace tato vznikla v New Jersey, kdež "hospodářský ochranný spolek" zákonitě byl přj inkorporován. Nejprřednější farmeři po celé zemi popírají vědomost o tomto trustu a co nejrozhodněji proti zakládání jeho protestují. Státním tajemníkem new-jerseyakým popřeno, že by býval spolek podobný tam inkorporován a svědecktví jeho zajisté jest postačitelným. Není vůbec možným, aby trust podobný byl založen, neboť, ač jsou farmeři, kteří beze všeho váhají k organizaci podobné přidati se volnými by byli, velká většina amerických rolníků jest proti trustům a kombinacím a věří, že zákonem poptávky a dodávky, pakli k volnému rozvíjení ponechán, všem spravedlnosti se dostane."

Lesní požáry

řádí, dle zpráv čtvrtěčných, značnou měrou v okolí Shell Lake, Shawano, Green Bay a Ashland, Wis. a škody způsobené sáhati budou do statisíců. Značné škody působeny jsou hlavně podél tratí Chicago Milwaukee & St. Paul dráhy, kdež tisíce akrů bylo již požárem zasaženo. Dým jest přj tak hustým, že plavba na jezefe Superior podél pobřeží značně jím atěžována jest.

Němečtí turneři

zahájili ve čtvrtek národní svůj sjezd v St. Louis za účastenství mnoha tisíc členů ze všech končin Soustátí. Počet cvičenců odhadován jest na 4000. Řada veřejných cvičení zahájena prostným cvičením žáků, jichž 1000 na cvičišti bylo a ti následovně pak byli 1000 žáky, načež pořádný závod v běhu, kterýchž zúčastnilo se 324 turnerů, k 54 různým spolkům náležejících.

DROBNÉ ZPRÁVY.

* Stávka kamenníků newyorských o nř zprávu jsme již přinesli, broží za následek máti stávku všech dělníků, na stavbách zaměstnaných, v kterémžto případě by přes 25,000 dělníků práce zanechalo.

* V Kansas City vybuchl v úterý parostroj nákladního vlaku dráhy Chicago & Alton, při čemž stroje-doucí okamžitě usmrcen a topič smrtelně poraněn.

* V úterý odvezen z Chicaga do státní káznice illinoiské v Joliet vydavatel a redaktor časopisu Dispatch J. R. Dunlop, kterýž pro zneužívání pošty soudem spolkovým na 2 roky káznice a k pokutě \$2000 odsouzen byl. Budeli se dobře chovat, tu sedět bude pouze 21 měsíců — ač nebudeli dříve omilostněn.

* Při skládání obrovského kvádru téměř 10 tun vážkého, udeřil tento v úterý v nádraží Chicaga & Alton dráhy v Chicagu do dvou osobních vozů, jež z části roztrfštěny a celá řada osob více méně poraněna.

* Ve Washingtonu zahájen byl v úterý čtvrtý tříletý sjezd amerických lékařů a ranhojčů za účastenství značného počtu nejprřednějších lékařů v zemi. Sjezd potrvál do čtvrtka



MANLIO GARIBALDI.

Jméno Garibaldiho bude vždy vzpomínáno co nadšeného vlastence, který více než kdokoli jiný přispěl ku spojení a osvožení Italie. Syn jeho, Manlio Garibaldi odebral se nedávno do Recka, aby tu zúčastnil se bojů proti Turkům.

zakročil a nad přsným prováděním zákona bděl, leč nepocínil. Tžj sdělil jim totiž, že bdění nad prováděním zákona nepřisluzí jemu, nřbrž místní komisi policejní a jelikož na tuto jmenoval výhradně jen muže, kteří od temperenciářů odporučení mu byli, tu měli by přj tito také s jedním jejich spokojeni býti.

Musi se zodpovídat.

H. O. Havemeyer a J. E. Searles, předseda a tajemník cukrového trustu, musí dostaviti se 17. května před spolkový soud ve Washingtonu aby podali tam důvody, proč že by neměli potrestáni býti pro nevážnost soudu, kteréž dopustili se tím, že odmítli odpovídati na otázky, vyšetřujícím výborem senátním jim předložené. Podobné oznámení učiněno bylo i čtyřem jiným osobám, kteréž téhož přestupku při téže příležitosti se dopustily. Minule oznámili jsme, že nejvyšším soudem byl rozsudek proti makléři Chapmanovi, kterýž téhož přestupku se dopustil, potvrzen a tudž mají páni tu nejlepší vyhlídku, že horké měsíce letní někde v chládku stráviti mohou.

Rytířů Práce protestují.

H. Hicks, předseda distriktního assembly č. 253 Rytířů Práce, zaslal

lyn, Queens a Richmond — a každá ze čtvrtí rozdělena zase v 10 radních distriktů. Mayor volen bude na lhůtu 4letou s platem \$15,000 ročně. S výjimkou komptrolera, kterýž volen bude lidem, připadati bude jmenován všech ostatních úřadníků městských mayorovi, kterýž v prvých 6 měsících může libovolně úřadníky staré sesazovati. Policie státu bude pod správou čtyřčlenné komise, v níž obě strany politické zastoupeny býti musí. Odbor veřejných prací bude zrušen a místo jeho zaujmou odbory vodární, kanální, mostní a pouliční. Správa města záležeti bude ze dvou domů — z rady městské o 28 členech, kteří voleni budou ve výtčených distriktech a z assembly, v kteréž zasedati bude po 5 členech z každého senátního distriktu Většeho New Yorku, tak že v assembly celkem 105 hlasů bude. Větš New York zaujímá 350 1/2 čtvereční mše a počet obyvatelstva odhadován jest přftmně na 3,400,000, tak že v ohledu lidnatosti pouze Londýnem jest předčen. Prvý mayor volen bude 2. listopadu.

Všeobecná stávka

vypukne přj, dle zpráv z Chattanooga docházejících, v uhelných oblastech v Tennessee a v jižním Ken-